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SINAVLA iLGIiLi UYARILAR:

e  Bu sinav ¢oktan segmeli 30 adet sorudan olugmaktadir, stire 90 dakikadir.

e Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabmizi, cevap kagidimizdaki ilgili kutucugun igine agik bir sekilde yaziniz. Soru
kitap¢igindaki hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bos birakilan sorularin degerlendirmede olumlu ya da
olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

e Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya gecmeden 6nce biitiin sorulart gézden gegirmeniz onerilir.

e Sinavda herhangi bir yardimei materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru kitapgigindaki
bosluklar1 karalama igin kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.

e Bu smavda sorulan sorularin iigiincii kisiler tarafindan kullanilmas1 sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat
Komitesi sorumlu tutulamaz. Olimpiyat Komitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

e Smav sirasinda kopya g¢eken, ¢ekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri smav tutanagma yazilacak ve bu kisilerin sinavlar
gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

e  Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
e  Sinav siiresince siava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.
e  Sinav salonundan ayrilmadan dnce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

e  C Programlamasi igeren sorularda yanit yalnizca goziiken program pargasindan ¢ikarilabilmektedir. Tiim gerekli baslik dosyalarinin (header
files) derleme sirasinda dogru olarak katilmis oldugunu kabul ediniz.

BasarilarDileriz
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[1-5 sorulari icin aciklama]

Her birinin i¢inde farkli sayida ¢akil tasi bulunan soldan saga dogru bir ¢izgide yere sabitlenmis
N tane metal kutumuz oldugunu diisiinelim. Herhangi iki kutunun i¢inde ayni sayida cakil tasi
bulunmamaktadir ve metal kutular hareket ettirilememektedir. Amacimiz ¢akil taglarinin kutulara
dagilim sayilarini degistirmeden, soldan saga gittigimizde kutulardaki g¢akil taslar1 sayilari
kiigiikten bliylige artacak sekilde ¢akil taslarinin kutularda bulunmasini saglamaktir. Elimizde
kagit kalem olmadigindan ve cakil taslarmi kutular disinda bir yerde bekletirsek olusabilecek
karisikligi engellemek igin asagidaki gibi bir yontem (algoritma) kullanmaya karar veriyoruz.

1. Soldan saga giderek ardisik biitiin kutu ciftlerine bak. Yani sirasiyla 1. ve 2. kutu, 2. ve 3.
kutu, ...., N-1. ve N. kutuya bak. Bu sirada bir ¢ift kutudan bir sonraki ¢ifte gegmeden
once, eger bu kutu ciftinde soldaki kutu sagdaki kutudan daha fazla cakil tas1 igeriyorsa
bu iki kutudaki g¢akil tas1 sayilar1 arasindaki fark kadar cakil tasimi soldaki kutudan
sagdaki kutuya aktar.

2. 1. adimda eger herhangi iki kutu arasinda cakil tag1 aktarmasi yapti isen 1. adima geri don
ve en bastan kutularin sonuna kadar ayn1 adimi tekrar et. Eger 1. adimda bir cakil tasi
aktarmasi yapmadi isen zaten artik kutulardaki cakil taslar1 soldan saga kiigiikten biiyiige
yerlesmis demektir.

SORU 1

Eger baslangicta 7 tane metal kutuda soldan saga 9, 4, 5, 3, 6, 1, 2 tane cakil tas1 varsa
algoritmamizin birinci turu sonunda yani kutulart soldan saga bir kez gectigimizde toplam kag
tane kutu ikilisi arasinda cakil tas1 degisimi yapmis oluruz?

SORU 2

Eger baslangicta 7 tane metal kutuda soldan saga 9, 4, 5, 3, 6, 1, 2 tane ¢akil tas1 varsa
algoritmamizin birinci turu sonunda yani kutular1 soldan saga bir kez gegtigimizde toplam kag
tane cakil tasimni bir kutudan digerine tasimis oluruz? (Not: ayni cakil tasit birden fazla kez
taginabilir, bu soruda her tasimayi ayr1 ayri saymamiz isteniyor.)

A) 5
B) 12
C) 30
D) 33
E) 45
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SORU 3

Eger baslangicta 7 tane metal kutuda soldan saga 9, 4, 5, 3, 6, 1, 2 tane cakil tas1 varsa toplam
kac turda cakil taglarim1 kiiciikten biiylige yerlestirme isini bitirmis oluruz? (Hi¢ cakil tasi
degisimi yapilmayan son kontrol turunu toplam tur sayisina dahil etmeyi unutmayiniz)

SORU 4

Eger baglangicta 8 tane metal kutuda soldan saga 7, 5, 8, 9, 4, 3, 6, 2 tane cakil tag1 varsa
algoritmamizin birinci turu sonunda yani kutular1 soldan saga bir kez gectigimizde toplam kag
tane kutu ikilisi arasinda cakil tasi degisimi yapmis oluruz?

SORU 5

Eger baslangicta 8 tane metal kutuda soldan saga 7, 5, 8, 9, 4, 3, 6, 2 tane cakil tas1 varsa toplam
kac turda cakil taglarimi kiiclikten biiylige yerlestirme isini bitirmis oluruz? (Hi¢ cakil tasi
degisimi yapilmayan son kontrol turunu toplam tur sayisina dahil etmeyi unutmayiniz)
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[6-10 sorulari icin aciklamal]

iki kiz ve ii¢ erkek dgrencinin kayitl oldugu bir okulda, 6grencilerin bu dénem aldiklar dersler
ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

e Matematik dersine ¢ift sayida 6grenci kayithidir

e Fizik dersinde kiz 6grencilerin sayist erkek dgrencilere esittir

e Ali ve Fatma Kimya dersine kayitli 6grencilerden ikKisidir

e Ahmet ve Mehmet Matematik dersine kayith 6grencilerden ikisidir
e Biyoloji dersini 3 6grenci almaktadir

e Bir 6grenci bir donemde tam olarak 3 derse kayitlidir

e Bir derste en az bir tane 6grenci kayitl olmalidir

e Ali ve Mehmet hem Biyoloji hem de Tiirk¢e derslerine kayitlidir

e Fatma Fizik dersine kayitli degildir

e Tiirkge dersine higbir kiz 6grenci kayith degildir

Yukarida verilen bilgiler 1s181nda asagidaki sorular1 yanitlayiniz.

SORU 6

Kimya dersini ka¢ 6grenci almaktadir?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5
E) Bu bilgilerle tam olarak belirlemek miimkiin degildir.

SORU 7

Ayse hangi dersleri almaktadir?

A) Matematik, Fizik, Biyoloji

B) Matematik, Fizik, Kimya

C) Matematik, Kimya, Biyoloji

D) Fizik, Kimya, Biyoloji

E) Matematik, Fizik, Kimya, Biyoloji
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SORU 8

Fatma ve Ayse’nin ortak aldig1 dersler hangileridir?

A) Yalniz Matematik
B) Yalniz Kimya

C) Matematik ve Kimya
D) Kimya ve Fizik

E) Fizik ve Turkge

SORU 9

Matematik dersini Ahmet ve Mehmet’e ek olarak kimler almaktadir?

A) Ali ve Fatma
B) Ayse ve Fatma
C) Alive Ayse
D) Yalniz Ali

E) Yalniz Ayse

SORU 10

Fizik dersini kimler almaktadir?

A) Ali, Ahmet, Mehmet ve Ayse
B) Alive Ayse

C) Mehmet ve Ayse

D) Ahmet ve Ayse

E) Yalniz Ali
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SORU 11

X= \/ 6 + J 6 + V6 ++6...1fadesinde sonsuz sayida karekok islemi bulunmaktadir ve x

pozitiftir. Buna gore x kagtir?

A) V6
B) 3

C) 1++6
D) 6

E) 3v2

SORU 12

x>0, x? = 2128 ve x* = 2V ise y’nin degeri kactir?

A) 2

B) 222
C) 264
D) 270
E) 2128

SORU 13

MN ve KL iki basamakl1 iki say1yi, MMM de {i¢ basamakli bir sayiy1 ifade etmektedir. Bu {i¢
say1 arasinda MN + KL = MMM iligkisi olduguna gore K kagtir?

A) 9
B) 7
C) 3
D) 1
E) Bu bilgilerle bulunamaz.
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SORU 14

Asagida gosterilen ABC eskenar liggeninde |AE| = 2, [EC| = 4’tlir. BDEC yamugunun alan1
kagtir?

A) 43
B) 12v3
C) 12
D) 8
E) 8V3

SORU 15

Rastgele segilen 3 basamakli bir sayinin rakamlarindan en az birinin 6 olma olasilig1 kactir?

A) 1/10
B) 1/6
C) 27/100
D) 7/25
E) 18/25
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SORU 16

(X-1)(X-3)(X-5)...(x-65) < 0 esitsizligini saglayan kag pozitif x vardir?

A) 11
B) 15
C) 16
D) 21
E) 33

[17-20]. sorular i¢in agiklama

1,2,3,4 ve 5 rakamlar1 kullanilarak iretilecek 5 basamakli sayilardan, asagidaki kurallara
uyanlara giizel say1 diyelim.

e Giizel sayilarin biitlin rakamlar birbirinden farklidir.
e Giizel sayilarin binler basamagindaki rakam, onbinler basamagindaki rakamin 2 katidur.
e Giizel sayilarin yiizler basamagindaki rakam, birler basamagindaki rakamdan kiigiiktiir.

SORU 17

Birler basamagi 3 olan bir giizel say1 i¢in hangisi dogrudur?

A) Onbinler basamag: 4’tiir.
B) Binler basamagi 1°dir.
C) Binler basamag: 2’dir.
D) Onlar basamagi 5°dir.
E) Onlar basamagi 4’tiir.



TUBITAK ULUSAL ORTAOKUL BILGISAYAR OLIMPIYATI 2018 YAZ OKULU SECME SINAVI

SORU 18

Bir glizel sayinin yiizler basamaginin 1 olmadig1 biliniyorsa hangisi yanlistir?

A) Binler basamagi 2 olabilir.
B) Onlar basamagi 1 olabilir.
C) Onbinler basamagi 2 olabilir.
D) Yiizler basamagi 3 olabilir.
E) Birler basamagi 3 olabilir.

SORU 19

Asagidakilerden hangisi, sirasiyla, bir giizel sayinin yiizler ve onlar basamagi olamaz?

A) 34
B) 4,5
C) 1,5
D) 3,5
E) 3,1

SORU 20

2’ye tam bdliinen kag tane giizel say1 vardir?

A) 4
B) 3
C) 2
D)1
E) O

10
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[21-30] Sorular icin A¢iklama

e Sorular1 C programlama dili ¢ergevesinde cevaplayiniz.
e Derleyici olarak gcc kullanildigini varsayimiz.

e Gerekli tiim baglik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

SORU 21

int main () {

int 1 = 7;

int b i++;
int ¢ = --b;
int d = ¢c--;
int e = ++d;

int £ = e-—;
printf ("%sd", f);
return O0;

Yukaridaki program i¢in hangisi dogrudur?

A) Cikt1 olarak 6 Uretir.

B) Cikt1 olarak 7 Uretir.

C) Cikt1 olarak 8 Uretir.

D) Derleme-zamani hatasi verir.
E) Higbiri

11
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SORU 22

) {
int 1 = 7;
float ¢ = (float) (i/2);
printf ("%.1£f",c);
return 0;

}

int main(

Yukaridaki program i¢in hangisi dogrudur?

A) Ekrana 3.0 yazar.

B) Ekrana 3.5 yazar.

C) Ekrana hicbir sey yazmaz.
D) Derleme-zamani hatasi verir.
E) Calisma-zamani hatas1 verir.

SORU 23

{

.
14

int main ()
int 1 =0
int j =1
int k = 2
i += k;

J -= i
k /=3

printf ("$d",i+3+k);

¢« ~e

4

Yukaridaki program i¢in hangisi dogrudur?

A) Ekrana -2 yazar.

B) Ekrana -1 yazar.

C) Ekrana 0 yazar.

D) Ekrana 1 yazar.

E) Ekrana ne yazacagini bilemeyiz.

12
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SORU 24

int main ()

{
int j = 15;

int 1i;
for (1 = 5; 1 < 11; 1i+=3)
do{

J-=6;

i+=3;

}while (3>1i);
printf ("%d",Jj);
return O0;

}

Yukaridaki program i¢in hangisi dogrudur?

A) Ekrana 3 yazar.
B) Ekrana 8 yazar.
C) Ekrana 9 yazar.
D) Ekrana 11 yazar.
E) Ekrana 13 yazar.

SORU 25

int main () {

int 1 = 10+2*4/3;
printf ("%d",1i);
return 0;

}

Yukaridaki programin ¢iktist asagidakilerden hangisidir?

A) 1
B) 6
C) 12
D) 13
E) 16

13
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SORU 26

int foo(int *i, int 7J)
{
int i,73;
for (1 = 1; 1 < 5; 1i+=2){
for (J = 1; j < 3; Jj+= 2
{
printf ("*");
if (3 % 2 == 0)
break;
else
continue;
}
printf("*");
}
return 0;

}

)

Yukaridaki program ekrana kag tane * basar?

A) 4
B)5
C)6
D)7
E) Hicbiri

14
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SORU 27

int main ()

{

int i =5, J =6, k=7, n=3;
printf("%d", i + J * k - k $ n
return 0;

}

Yukaridaki programin i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Cikt1 olarak 1 Uretir.
B) Cikt1 olarak 2 Uretir.
C) Cikt1 olarak 45 Uretir.
D) Cikt1 olarak 46 iiretir.
E) Higbiri

SORU 28

int main ()

{
int 1i;
for (1 = 3; 1 < 21; 1i++)
i+=2;
printf ("%sd",1i);
return 0;

Yukaridaki programin ¢iktisi agagidakilerden hangisidir?

A) 18
B) 19
C) 20
D) 21
E) 22

15
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SORU 29

int main ()
{
char *s = "bilgisayar";
switch(*s + 1)
{
case 'b':
printf ("b");
break;
case 'c':
printf ("c");
break;
case 'i':
printf("i");
break;
default:
printf ("diger");
break;
}
return 0;

}

Yukaridaki programin ¢iktist asagidakilerden hangisidir?

A)b

B)c

C)i

D) diger

E) Derleme/Calisma zamani hatasi vereceginden ¢ikt1 olusmaz.

16
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SORU 30

int main () {
int i = 0;
while (1+1 <= 32)
{
printf ("*");
i+=4;
}

return 0;

}

Yukaridaki program ekrana kag tane yildiz basar?

A)4
B)8
C) 12
D) 16
E) 20

SORULARIN SONU

17



